

## 巴國衛生部要求國會延長暫停設立私立大學的禁令

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

巴拉圭國會在去年 10 月初通過了第 3881/09 號法律，暫停受理大學的設立申請至今年 10 月 15 日為止，以避免在高等教育法立法完成前，大量私立大學申請案趁著教學品質管控機制尚未建立的空檔偷跑上壘的狀況發生。然而，由於高教法在立法進度上嚴重落後，大學的設立禁令又將於日內屆期失效，因此馬丁妮絲（Esperanza Martinez）在 10 月 14 日要求國會立法延長凍結私校設立的期限。

衛生部馬丁妮絲部長指出國內大部份私校所設立的醫學院或衛生系所，在教學品質上都達不到基本的學術要求，例如沒有可供實習的教學醫院，或是在教學及實習時數上低於應有的水平。她認為這些私立大學開設的目的只是為了賺錢，然後頒發證書給不具備專業能力的學生。此外，部長也表示該部能提供大學醫學院學生實習的院所已經飽和，她不知道目前有些醫學院的學生要到哪裡去進行實習，更遑論日後新設立的醫學院，「這些學校的師資及教學設施都顯有不足，例如護理系應該唸五年，但是這些學生只有在週末上課二到三個小時，這等於把五年的課程壓縮成一年」。

為了因應上述問題，馬丁妮絲部長警告倘若醫學院的實習場所不能達到應有的教學效果，則該部將拒絕承認學生的實習時數。此外，衛生部也考慮透過國家考試的方式來決定是否發給醫事科系畢業生相關執照。事實上她早在今年 4 月中旬即已公開表示，除非私校的學術品質經過一定的審查程序並獲得認可，否則衛生部將拒絕雇用私校畢業的醫事護理人員，換言之，他們將無法在公立醫療院所工作。

目前在國會排隊等候的新設大學申請案多達二十五件，而且都有特定的國會議員或政客為其護航。教育部及衛生部已多次對這種現象表達關切及憂慮，教育部更已在 10 月上旬向國會提出延長私校設立禁令的法案，但卻在 10 月 12 日遭到國會教育委員會的拒絕。雖然在 14 日已有參議員再次連署提出在高教法完成立法前停止通過私立大學設立申請的法案，但在時效上必然無法銜接 10 月 15 日到期的第 3881/09 號法律，因之教育部長里亞特（Luis Riat）呼籲國會議員能本諸良心及道德，不要隨意通過新設大學的申請案。

資料來源：最新消息報(Ultima Hora) / 2010 年 10 月 15 & 16 日